

加快建设改造 优化人居环境 刘桥镇提升城乡品质增进民生福祉

■记者 吴永生
通讯员 刘顺风

本报讯 2月26日,记者走进濉溪县刘桥镇火神庙中心村,只见条条村道平坦整洁,道路两侧绿化树木长势喜人,房屋外立面喷涂一新,沿路外墙还被绘上了宣传文明乡风的立体画,环村河水清澈见底。

火神庙村位于刘桥镇南部,王郢沟穿境而过,沱河与巴河在此交汇,村内有水系,自然风景非常优美。按照“一部规划,分步实施”的原则,2018年以来,火神庙中心村抓住省美丽乡村建设示范村机遇,新修水泥道路9800余米、公厕3座、户厕改造178户,拆除危房225间、旱厕261个,新建污水管网3500余米、治理沟塘

9800余平方米、喷刷墙面15万平米、墙面绘画75幅、安装栅栏5500余米、绿化面积1600余平方米,村内整体环境得到了明显改善,群众对此拍手称赞。

火神庙中心村人居环境的提升只是刘桥镇城乡面貌日新月异的一个缩影。2018年以来,刘桥镇大力推进“实力、活力、魅力、文化”刘桥建设,积极描绘“一城四园”发展新格局,紧紧围绕全镇人民,凝心聚力,扎实苦干,实现了城乡面貌品质提升,增进了民生福祉。

“一城四园”的发展格局日趋完善,2017年省级项目火神庙中心村建设工程有序推进,占地110亩的体育公园正在建设,占地110余亩的刘伶公园已经完工,为镇矿居民提

供出休闲健身的好去处。路网建设方面,该镇开工建设总长12公里的8条镇区道路,完善路网29.2公里,打通云集路南段等10余条“断头路”“瓶颈路”。开通803及809两路电动公交,群众出行更为便利。彭楼村2个自然庄、前吕楼村3个自然庄仅用10天,完成了总计800余户、3000余间房屋的补偿和拆除工作,消除了大量安全隐患,增加耕地1000多亩。扎实推进河长制工作,及时调整河长人员名单,拆除养鱼网100余处,打捞河面、沟面、湖面垃圾和漂浮物200余吨,拆除河沟污染源50余处。捣毁盗采河沙船三艘,没收益采河沙200余方,收缴各种盗采河沙设施20余件。

去年5月以来,刘桥镇紧

紧围绕县委、县政府工作部署,立足镇情、上下联动、迅速落实,在全镇打响了一场农村人居环境整治攻坚战。该镇突出舆论引导,采用文化墙、宣传栏、条幅、广播、承诺书等方式,大力营造治理的浓厚氛围;突出示范引领,持续开展“五星文明户”“环境卫生户”“我是家庭的好帮手”评选活动,引导群众文明行为养成。全镇共评选出各类示范文明户189户。镇、村成立环境综合整治领导小组,统筹制定工作方案,做到分工明确、责任细化、落实有力。抓好清理清除,截至目前共清理生活垃圾2.3708万吨,清理建筑垃圾5.0331万立方米,清理畜禽粪污2834立方米,清理污水坑塘8294立方米,清理柴草秸秆2.2897立方米,拆除

破危房屋、残垣断壁15.313万平方米,拆除私搭乱建1.5958万平方米,拆除畜禽圈舍1160个,治理干道沿线环境2736公里,清理河沟渠2603公里,清理广告个数1.007万处,积存数十年的垃圾得以清除,拆除旱厕1517个、户改厕1193户,其中贫困户409户,在两个贫困村建造公厕,其中任圩村16座、刘桥村18座,大部分已经投入使用,小部分处在装修阶段。

环境改善了,管理也要跟上。刘桥镇通过制定村规民约、签订《环境卫生承诺书》《门前三包协议书》和建立日督查、周专报、月考核的制度,做到各自然庄的卫生保洁网格化管理,不断推动常抓常效。

濉溪县 食品风险分级管理显成效

■记者 王晨 通讯员 赵光明

本报讯 自去年以来,濉溪县市场监督管理局全面启动食品安全风险分级监管工作,对全县212家食品生产企业(小作坊)、7179家食品经营户、3151家食品餐饮服务单位按照风险高低评定等级实施分类监管,有效降低食品安全风险,切实保障人民群众舌尖上的安全。

县市场监管局以风险分析为基础,结合食品生产经营者的食品类别、经营业态及生产经营规模、食品安全管理能力和监督管理记录情况,按照风险评价指标,划分食品生

产经营者风险等级,并结合当地监管资源和监管能力,对食品生产经营者实施的不同程度的监督管理。

根据评定的风险等级确定监督检查的频次,开展巡查,严格食品生产经营许可,对食品生产企业、小作坊、餐饮服务、食品销售、保健食品经营单位认真开展现场核查,强化食品生产经营者落实食品进货查验、不合格食品退市、从业人员健康检查等制度,努力消除安全隐患,保障全县食品安全。自启动食品安全风险分级监管工作以来,全县未发生等级以上食品安全事故。

四铺镇 安排当前重点工作

■记者 吴永生 通讯员 李岩

本报讯 2月26日,四铺镇召开重点工作会议,安排部署“严强转”专项行动、2019年脱贫攻坚、农村人居环境整治工作。

2019年是打好打赢脱贫攻坚战的关键一年。四铺镇全体扶贫干部将悟透政策、绷紧纪律,确保高质量完成年度脱贫任务;将脱贫攻坚与乡村振兴工作相结合,在推进新型城镇建设、强化资源整合、加大产业项目发展的同时,充分利用农村人居环境整治春季

攻势,迅速掀起农村人居环境整治工作新高潮,确保整治行动的持续性和高效率,大力提升村容村貌,提升群众幸福感、获得感和满意度。

四铺镇聚焦当前任务,还将谋划产业发展,增加农民收入,推动乡村振兴战略落地生根;深入践行“三严三实”,落实“严规矩、强监督、转作风”形式主义官僚主义集中整治专项行动方案,力戒形式主义官僚主义之风;夯实主体责任,自觉强化担当,确保各项工作全面协调持续发展。

孙疃镇 部署国土绿化工作

■特约记者 李天功

本报讯 连日来,孙疃镇农林服务中心组织技术人员深入到各村实地勘察,大力宣传、提前谋划,有机结合“四旁四边四创”绿化提升行动和“森林进村庄、经果林进庭院”活动,促进该镇2019年国土绿化计划的贯彻落实。

该镇部署,2019年全镇22个村开展“森林进村庄、经果林进庭院”活动,同时重点选择美丽乡村、贫困村、农村人居环境整治样板村和村庄基础设施建设较好的村庄,每村打造不少于3个“森林进村

庄、经果林进庭院”活动样板庄。对农户庭院栽植的果树,根据树种和规格,县财政按市场价补助苗木款的80%,农户承担20%;对村民活动广场内、村庄主干道等公共基础设施绿化,资金从人居环境整治资金、美丽乡村资金中切块一定比例用于绿化。

同时,农林服务中心为各村量身定制了160亩至220亩不等的创建国家森林城市造林任务总计4138亩,要求各村按照适地适树原则,加大经济林造林力度,保质保量完成2019年国土绿化目标任务。

父子酒后争执摔瓶砸锅 民警耐心教育化解风波

■记者 吴永生
通讯员 宁广明 马季

本报讯 元宵节刚过,濉溪县孙疃镇耿圩村一对父子因饮酒过量,为家庭琐事引起争执,互相推搡,不解气的儿子怒摔家中热水瓶,父亲看后拿起砖头将家中做饭的铁锅砸碎,后赶来劝架的姐姐报了警,才最终平息了争执。

孙疃派出所值班民警张斌等人

接警后立即赶赴现场,了解情况后,首先批评儿子不该和年迈的老父亲争执,更不该摔坏家中的热水瓶,是父母辛苦把孩子拉扯大,儿子应该真诚向老人当面道歉。张斌通过与父子二人将心比心的坦诚沟通,双方的怒气才消了大半,并认识到了错误。出警民警趁热打铁,对儿子的不当言行进行严厉批评和耐心劝导,儿子认识到自身错误并向老人道了歉。至此,一场家庭纠纷得以妥善化解。



田管正当时

2月24日,濉溪县百善镇马乡村农田里,农机手驾驶自走式喷杆喷雾机为小麦苗喷洒农药。早春时节,全县农民抢抓晴好天气,进行除草、防治病虫害等田管作业,为夏粮丰收打下坚实基础。

■摄影 特约记者 方好

刘桥镇 精准扶贫工作稳步推进

■记者 傅天一
通讯员 杜迪

本报讯 去年以来,刘桥镇积极推进精准扶贫工作,大力推行以园区带动、龙头企业带动、农民合作社带动、能人大户带动和贫困户自主发展产业为内容的“四带一自”产业扶贫模式,通过产业、金融、就业、智力以及电商扶贫等多种途径带动全镇贫困人群脱贫致富,取得了阶段性实效。

该镇扶贫产业园项目流转13户贫困户土地42.38亩,带动11户贫困就业。14家合作社、家庭农场流转58户贫困户的土地197.28亩,带动152户贫困户劳动就业。自种自养贫困户达到了129户,实现由“输血”救

济扶贫到“造血”自救脱贫的根本性转变。入股分红帮扶,对485户贫困户签订猪苗寄养协议,每户年分红120元等。就业创业方面:建设任圩村就业扶贫车间近期建设,建成后能带动就业70—80人,其中贫困户不少于40人。公共服务岗位开发133人,辅助性岗位开发272人。健康扶贫方面:建档立卡贫困人口在镇卫生院门诊治疗1130人次,合计医保基金支付29392.12元。智力扶贫上共有235户307名建档立卡学生(幼儿)享受智力扶贫共计资助款项455760元,7名幼儿享受国家助学金资助金额共计6750元。

“雨露计划”资助47人次,资助金额121500元。全镇完成电商扶贫培训三期194人。

■记者 王晨
通讯员 侯晓莹 赵鹏程

早春时节,走进刘桥镇陈集村杨大庄贫困户许成军家的蔬菜大棚,一股热浪迎面扑来,一株株青翠欲滴的菜苗长势喜人,番茄、辣椒、白菜、萝卜、小青菜、芹菜等蔬菜一应俱全,到处一派绿意盎然、生机勃勃的景象。许成军和老伴李书英正忙着给这些蔬菜浇水、施肥,并细心观察这些“宝贝疙瘩”的生长情况。“俺家大棚除了种植蔬菜,还种了葡萄,等到夏天来俺家吃葡萄啊!”李书英一边干活,一边热情地招呼来走访她们家的扶贫干部们。

今年73岁的许成军,老两口都患有高血压、脑梗塞等慢性病,需要常年服药治疗,家里仅靠着几亩土地的收入,日子过得紧巴巴。2016年,经村民民主评议,许成军和老伴被评为建档立卡贫困户,享受了一系列扶贫政策,考虑到老两口年龄偏大,帮扶干部还为他们申请了辅助性岗位,负责本村的保洁工作,每人每月300元。在走访时,了解到许成军想要种植大棚蔬菜,帮扶干部第一时间帮他联系了相关的技术人员上门指导,并积极帮助他做好前期准备工作,为他申请了5万元金融扶贫小额贷款作为启动资金。

许成军和老伴李书英正忙着给这些蔬菜浇水、施肥,并细心观察这些“宝贝疙瘩”的生长情况。“俺家大棚除了种植蔬菜,还种了葡萄,等到夏天来俺家吃葡萄啊!”李书英一边干活,一边热情地招呼来走访她们家的扶贫干部们。

今年73岁的许成军,老两口都患有高血压、脑梗塞等慢性病,需要常年服药治疗,家里仅靠着几亩土地的收入,日子过得紧巴巴。2016年,经村民民主评议,许成军和老伴被评为建档立卡贫困户,享受了一系列扶贫政策,考虑到老两口年龄偏大,帮扶干部还为他们申请了辅助性岗位,负责本村的保洁工作,每人每月300元。在走访时,了解到许成军想要种植大棚蔬菜,帮扶干部第一时间帮他联系了相关的技术人员上门指导,并积极帮助他做好前期准备工作,为他申请了5万元金融扶贫小额贷款作为启动资金。

今年73岁的许成军,老两口都患有高血压、脑梗塞等慢性病,需要常年服药治疗,家里仅靠着几亩土地的收入,日子过得紧巴巴。2016年,经村民民主评议,许成军和老伴被评为建档立卡贫困户,享受了一系列扶贫政策,考虑到老两口年龄偏大,帮扶干部还为他们申请了辅助性岗位,负责本村的保洁工作,每人每月300元。在走访时,了解到许成军想要种植大棚蔬菜,帮扶干部第一时间帮他联系了相关的技术人员上门指导,并积极帮助他做好前期准备工作,为他申请了5万元金融扶贫小额贷款作为启动资金。

改旧习去恶俗

马沟村乡风文明展现新气象

■记者 吴永生
通讯员 周飞腾

本报讯 初春时节,在濉溪县双堆集镇马沟村党群活动广场,辛勤劳作一天的村民总是在晚饭后不约而同聚集到这里,或锻炼身体、闲叙家常、跳广场舞,或走进农家书屋看书学习,充实自己的精神文化生活,一改往常聚堆打牌、打麻将的旧习恶俗,乡风文明展现新气象。

“以社会主义核心价值观为引领培育文明乡风、良好

家风、淳朴民风,改善农民精神风貌,提高乡村社会文明程度,使乡村文明焕发新气象,这是党中央对乡村振兴提出的一项重大要求,这也是我们村创建美好乡村的新出路。”马沟村党总支书记陈永跃看着多彩多姿的村民业余生活信心满满地说。

马沟村“两委”坚持乡风文明的振兴要义,推进农村乡风文明深入发展,完善农村生活娱乐设施和场所,打造农

户,现有人口4328人,全村建档立卡贫困户70户257人。2017年,由政府出资30万元建设的光伏发电顺利投入使用。村里把闲置的村集体土地资源盘活,建造16个大棚,总占地13.2亩,轮番种植番茄、莴苣,销往湖南长沙等地,年产值达80万元,解决了30余名村民就业,村集体经济收入增加1.1万元。在上级的协助下,两项扶贫资金共计140万元也找到了“好婆家”,分别注入县建投集团、五铺农场;此外还有农机租赁项目,不仅增加村民

收入,而且为村民生产生活提供了便利。有了村集体经济收入,马沟村于2017年顺利实现贫困村出列,村民对未来的生产生活有了新期盼。发展成果惠及村民,村民的民生事业取得长足进步。在上级党委和政府的不断支持下,马沟村基础设施建设和公共服务设施建设条件不断完善,人居环境得到全面改善,村民生产生活水平日益提升。在此基础上,马沟村按照乡村振兴战略要求,把工作的着力点放到乡风文明建设中,在建

好硬件设施的同时,大力开展宣传教育引导。如今,马沟村村民不再三五成群地扎堆赌博、酗酒,因为村民们有了更好的选择,因往常赌博、酗酒而引发的一系列打架斗殴等破坏和谐的不稳定因素也不复存在。马沟村后备干部杨光说:“新时代的乡风文明建设要有高瞻远瞩的目光,不仅要构建好,更要与农村的物质文明、政治文明、社会文明和生态文明这些新时代所赋予的内容相互协调好。”